

城所势向

第一季度经济地区生产总值增长6.6%，固定资产投资增长13.2% 规上工业增加值增长13.6%，社会消费品零售总额增长8.7%…… 新密市奋力冲刺“半年红”

以招商之“实”促经济向“稳”

正午烈日下，满头白发的张俊杰汗水淋漓，正站在抽新包装公司二期项目工地上查看进度，只要有空，他几乎天天都要跑一趟。

“厂房主体结构已经封顶，面积1.1万平方米，基本可以满足企业生产规模。”作为曲梁镇黄台村党支部书记，也是新密全员招商的基层一员。几年前，张俊杰带领村“两委”咬牙集资盖起10亩厂房，“为了吸引企业拎包入住”。

以房招商让黄台村尝到了甜头。郑州人崔楠开车经过时相中了厂房，带着投资在黄台村扎下了根。从起初的7台设备、4000平方米厂房，抓住机遇的抽新迅速发展为现在的百余台设备、6万平方米厂房，全省最具规模的食品级纸制品公司。不仅盘活了村里的集体经济和闲置土地，还吸引了产业链上下游企业来黄台村参观考察。

抓招商、抓项目，是一场硬仗。

如何在区域激烈竞争中打破困境、创新做法，让投资者深信，在新密投资兴业，得到的永远比其他地方“更多一点”？新密市主要领导在今年2月召开的招商引资大会上给出了答案：去拼、去争，各种办法措施都要用，永远主动“再多做一点”。

为此，新密市积极探索“全方位、全流程、全链条、全生命周期、全员参与”招商新机制；做实北京、上海、广州常态化驻地招商，构建政府+平台公司+专业机构+基金的市场化、专业化招商新模式；抓牢“春节不休息、招商不停歇、访贤不停步、服务不打烊”的招商新常态；提出职能部门一把手高频次“走出去”登门拜访、“请进来”考察洽谈、“跑上去”汇报对接的上门招商新要求；发挥“密商”群体优势，通过政策引导、情感联络、平台搭建激活“回归经济”招商新活力。

大道至简，千字当头。新密市以招商之一步一步的“实”促发展之一步一步的“稳”，推动全市经济新增长点不断涌现。

初夏五月，麦浪金黄。

在经济的沃野上，有丰收的喜悦，有希望的孕育。

近日，新密市第一季度经济数据出炉——地区生产总值增长6.6%，固定资产投资增长13.2%，规上工业增加值增长13.6%，社会消费品零售总额增长8.7%，建筑业总产值增长21.7%，5项主要经济指标在郑州市六(县)市摘冠，创近年来最佳。

“五冠”的硬核成绩背后，是项目建设的紧抓快干，产业转型的深谋远虑，营商环境的保驾护航，全员招商的星夜兼程，服务企业的信念共识……是全市千群在新一届市委、市政府领导下全力以赴拼经济的担当有为，千方百计促发展的苦干实干，齐力奏响了“中国式现代化建设新密实践”的奋进强音。



总投资20亿元的越达机器人工业4.0环保智能化项目实现当年签约、当年立项、当年开工

以产业之“转”谋发展向“新”

打开新密市近3年的企业纳税名单，变化悄然而至。

曾经被煤炭、金融、电力、耐材等行业牢牢霸榜的纳税重点行业中，新型卫材产业、文旅产业强势挤进榜单，并位居前列。以河南逸祥卫生科技有限公司为例，短短几年内，从纳税121万元快速成长到2024年纳税突破1.3亿元的省制造业重点培育头雁企业，新密市纳税亚军企业。

是什么造就了产业变化？是时间，又不止是时间。

草蛇灰线，变化的脉络早已有迹可循，一切源自新密市委、市政府“产业向新向绿向智转型升级”的战略定力和发展远虑。

每一次会议，每一场座谈，每一份文件，都有着深刻的现实指向。无论是每年的《政府工作报告》，还是每周的经济分析运行会，“产业转型”都是出现频次最高的词汇之一。

理念上清晰，行动上坚决——

朝着发展新质生产力方向，新密市坚持多条路径齐头

推进：加快传统产业存量焕新，大力推进“百企智改数转”工程，扎实实施“一转带三化”项目，推动传统产业向价值链高端攀升。发力新兴产业变量突破，强力实施战新产业、专精特新企业3年倍增行动，推动重点工业项目加速投产，创成一批专精特新中小企业和“小巨人”企业。推动文旅产业蓬勃发展，以银基国际旅游度假区为代表的亲子游、以伏羲山为代表的生态观光游、以美丽乡村为代表的乡村民俗游火爆出圈，全市产业形成“生态链筑基、制造链焕新、文旅链耦合”发展格局。

转型，是挑战，亦是机遇。靠的是咬定青山、久久为功的坚定，以及夯基垒台、接续推进的韧劲。

“越是形势严峻，越要咬紧牙关，以苦练内功加快凤凰涅槃，推动产业往新处转、朝精处钻、向高处攀，终将迎来产业的爆发性增长。”新密市委书记程洋指出了新密产业的未来。

埋下一粒种子，新密产业静待秋日硕果。

以服务之“卷”助环境向“优”

去年以来，一种“内卷”在新密各职能部门、党员干部之间蔚然成风。只不过，大家“卷”的是谁能更好服务辖区企业。

“协调逸祥土地手续遗留的历史问题，一周多时间，我往这个企业跑了7趟。”连公司门卫都认识了岳村镇副镇长张伟博，“抽新的事就是村‘两委’的事，谁去找企业都可以先来村部找我们。”张俊杰的办公室至今还堆放着给抽新公司办落地手续时积累下来的资料，有一米多高。“陪着村‘两委’干部跑100趟，能谈下来一个项目都是值得的。”村子招商遇到困难，曲梁镇党委书记魏奇锋带队赶到郑州去给企业“吃定心丸”。

市发改委紧盯项目建设，牵头构建全链条服务闭环，解决项目立项、用地、环评、征迁等各类难题，要的是全方位、全覆盖、无缝隙的服务，打通服务项目的“最后一米”。市纪委监委在全市257个三级重点项目、673家“四上”企业显著位置张贴“营商环境监督举报二维码”，要的是在全社会营造企业和群众办事不见面、不找人、不托人、不求人，靠制度、靠规范的良好环境。全市积极推动“高效办成一件事”改

革，畅通审批服务“快车道”；推行“市长解难直通车”机制，通过“一事一议”专题调度解决重大项目“卡脖子”问题。

“只要企业遇到困难，我们就要想方设法地为企业‘排雷’，只要企业发展需要、我们就要心清如水地为企业‘站台’。”新密市委副书记、市长杜鹏懿的话语，既是态度更是行动。

据统计，全市政务服务事项全程网办比例达90%以上；纪检监察“一企一员”“码上监督”“扫码评议”，“四上”企业100%全覆盖；城运、综治、信访三中心融合，35家部门进驻城运中心联合办公，实现各类信息实时共享、问题快速处置，办结率、群众满意率均达99%，全力打造风清气正的政治生态和公开透明的营商环境。

流星赶月，只争朝夕。

“半年红”的“期中考试”日益临近，新密市将锚定省委“两高四着力”总体部署和郑州国家中心城市建设，继续拉满弓、铆足劲，持续巩固和增强经济回升向好态势，为圆满完成全年目标任务打牢坚实基础。

记者 薛璐
通讯员 程艺涵
王洪涛 文/图



逸祥科技公司有望今年发展成为新密市首家独角兽企业